

# 第30届农高会杨凌示范区总结表彰大会召开

记者 万英俊 9月28日,第30届农高会杨凌示范区总结表彰大会召开,会议深入贯彻落实习近平总书记关于“继续办好杨凌农高会”的重要指示精神,总结筹办经验,表彰先进典型,安排部署近期重点工作。党工委副书记黄思光出席并讲话。党工委副书记、管委会常务副主任史高领主持。党工委副书记何玲作第30届农高会工作总结。

会议指出,在省委、省政府的坚强领导下,在农业农村部等主办部委的深度参与和大力支持下,在驻区农科教单位的全力配合下,经过全区广大干部群众的共同努力,第30届农高会成功举办,实现了“高效、务实、精彩、圆满”的办会目标。本届农高会坚持高点谋划、高标准推进、高水平组织,推动部省联办、区校共办工作机制达到了新高度、农业国际交流合作实现了新跨越、服务保障粮食安全拓展了新领域、科技产业金融融合迈出了新步伐、展会助力经济发展取得了新突破,为保障国家粮食安全、助力农业强国建设、深化农业对外开放作出了积极贡献。

会议强调,开启农高会服务农业强国建设的新征程,示范区上下必须坚持守正创新、继往开来,使农高会始终走在时代前沿、引领产业发展,更好赋能示范区担当“国家队”的职责使命。要始终旗帜鲜明讲政治,以继续办好农高会的实干实绩坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终紧扣时代主题,聚焦服务“三农”,保持农高会的旺盛生命力。要始终聚力提升能级,继续发挥农高会重要平台窗口作用,更好服务我国高水平对外开放。要始终聚焦首要任务,着力搭建政产学研用金交流合作大平台,更好助力经济高质量发展。



9月28日,第30届农高会杨凌示范区总结表彰大会召开。图为大会现场。

要始终坚持共建融合,发挥省部共建、区校融合体制机制优势,不断将农高会筹备形成的强大合力转化为促发展的新动力。当前,要发扬办好农高会的优良作风,扎实开展主题教育,高标准启动第31届农高会筹备工作,全力冲刺四季度目标任务,提早谋划明年重点工作,全力维护社会大局和谐稳定,努力为谱写中国式现代化建设的陕西篇章作出新的更大贡献。

会议要求,示范区各级各部门要认真学习领会此次会议精神,切实抓好贯彻落实,继续保持农高会期间激发出来的好的精神状态和纪律作风,进一步增强责任感,对标对表全年目标任务不松劲,努力把各项工作往前推往前赶,确保圆满完成年度各项工作任务。要高度重视假期值班值守安全生产工作,抓实抓好重点领域风险隐患排查化解,切实筑牢安全稳定防线,守牢民生保障底

线,确保广大群众度过一个欢乐祥和的节日。

会上,党工委委员、管委会副主任董立民宣读了先进集体和先进个人表彰决定;党工委委员、管委会副主任袁鸿马宣读了优秀志愿者表彰决定。示范区展览局等12家单位被授予第30届农高会先进集体;辛志杰等109名同志被授予第30届农高会先进个人;李诚尧等198名青年大学生被授予第30届农高会优秀志愿者。

杨凌示范区领导樊兆兴、马江涛、田晓炜、汪溟、李函、桂党会,西北农林科技大学副校长罗军、杨凌职业技术学院副院长胡俊鹏出席。党工委管委会各工作部门、直属机构、国有企业主要负责同志;各产业创新中心负责同志,相关驻区单位负责同志;杨陵区四大班子成员、各镇(街道)党政负责同志;志愿者代表、定点接待单位代表等参加。

记者 魏争亮 今年中秋、国庆“双节合一”,成为了长达8天的“超级黄金周”。在中秋节返乡团圆需求、国庆节假期出游需求的双重激发下,杨凌消费、文旅市场迎来旺销热潮,整体呈现活动异彩纷呈,节日气氛浓郁的景象。

## 旅游市场持续回暖、稳步上扬

记者从杨凌示范区文化和旅游体育局获悉:中秋国庆假期,示范区共接待游客64.12万人次,同比2022年增长203.9%,同比2019年增长79.9%;实现旅游综合收入3.2亿元,同比2022年增长236.8%,同比2019年增长82.8%。陕西省重点景区西农大博览园假日期间共接待游客1.143万人。

两级文旅体部门联合推出“农业嘉年华 享趣农科城”中秋国庆假日系列文旅活动,为市民和游客奉上文旅大餐,共发布农耕文化游、农业科技游、浪漫田园游三条特色主题旅游线路,以及昆虫音乐季、我是快乐小农夫、打卡人间温柔的粉色秋天、杨凌最美领读人、陕甘十四市农耕文化书画展、“赏隋唐文化 看美丽乡村”、“梦里田西话丰收,莫负秋日好‘食’光”、沐浴田园 尽享野趣、花溪静谧之旅以及亲子嘉年华等中秋国庆假日十大文旅活动,满足不同群体漫游杨凌的需求。

节日期间,杨凌旅游市场持续复苏,游客出游意愿强烈。西农大博览园、智慧农业示范园亲子游、采摘游、研学游广受游客青睐,杨凌渭河生态公园露营持续火热,王上村、田西村、马家底乡村体验游成为新热点。崔西沟、野猪林等民俗餐饮备受欢迎。

假日期间,杨凌文化和旅游市场安全形势平稳有序,无安全生产事故发生,无旅游投诉发生。

## 消费市场供需两旺

记者从杨凌示范区工业和商务局获悉:今年中秋国庆假期,杨凌消费市场供需两旺、秩序良好。监测数据显示,假期8天时间里,26家零售餐饮样本企业商品销售额2201.8万元,同比增长6.0%。其中21家零售企业实现商品零售额1961.1万元,同比增长4.3%,5家餐饮企业实现餐费收入240.8万元,同比增长22.4%。

万达广场盛装迎国庆,设置网红打卡地,为杨凌及周边消费者提供满眼中国红的最佳打卡场所。好又多等大型超市推出“月满中秋 欢度国庆”等大型主题活动。据悉,节日前三天,杨凌主要商场超市客流量比节前翻倍。

中秋国庆假期  
杨凌接待游客64.12万人次

# 杨凌现代农业职教创新园(一期)项目建设如火如荼

记者 赵玉婷 万英俊 刘智辉 张耀东

重点项目建设是稳增长的“压舱石”,更是高质量发展的“助推器”。今年以来,杨凌示范区深入贯彻落实全省“三个年”活动部署,早谋划、快部署、严落实,全力推进“三个年”活动走深走实,奏响重点项目建设最强音。

作为陕西省和杨凌示范区重点项目,杨凌职业技术学院滨河校区(杨凌现代农业职教创新园)项目自开工建设以来,一直备受关注。

日前,记者在杨凌现代农业职教创新园(一期)项目建设现场看到,塔吊设备不停运转,工人们正紧张有序地工作,大家各司其职,干劲十足,抢抓黄金施工期,加快推进一体楼、公寓楼等主体建筑以及综合服务中心、学生食堂等单体施工进度,一派如火如荼的建设场景。

据了解,杨凌现代农业职教创新园项目位于滨河路以南、河堤路以北、杨凌大道以西、高研路以东,总占地面积约1616亩,规划总建筑面积55万平方米,建成后可容纳学生21000人左右。

该项目是秦创原农业创新驱动平台重点建设项目,是陕西省贯彻落实国家关于深化现代职业教育体系改革的重大举措,项目以“建设中国特色、世界一流职业大学”为目标,打造集教育培训、以教促产、以产助教、产教融合等功能为一体的职教综合体。

项目按照一次规划,分两期进行建



设。其中一期规划建筑面积35万平方米,可容纳学生13000人左右,拟投资25.5亿元,年度计划投资6.6亿元。建设内容包括图书信息办公综合中心1栋、理实一体楼9栋、现代农业产教融合实训中心1栋、学生文体中心1栋、综合服务中心1栋、学生公寓7栋、学生食堂1栋、青年教师公寓1栋。目前一期项目单体建筑已全面动工,已完成主体部分建设15万平方米,计划12月底前完成

29.3万平方米。

“杨凌现代农业职教创新园按照产教融合、科教融合的发展理念,加快构建现代职业教育体系,创新人才培养模式,更好地完成学校支撑和引领干旱半干旱地区现代农业职业教育改革创新发展的目标,进一步提高学校农林水类专业技术技能型人才培养质量、主动融入杨凌示范区、服务陕西乃至西北地区现代农业发展。下一步,学校将进一步加快项目高质量建设,打造‘绿色、生态、环保、人文、创新’的杨凌现代农业职教创新园。”杨凌职业技术学院副院长胡俊鹏说。

# 智利环境保护研修班在杨凌开班

记者 万英俊 10月9日,由中国商务部主办、杨凌示范区管委会承办的智利环境保护研修班在杨凌开班,来自智利的13名官员参加培训。

本期研修班自10月9日开始至10月22日结束,为期14天。研修班期间邀请长安大学、西安建筑科技大学、西北农林科技大学等高校专家教授参与授课,安排空气污染及污染防治技术、水污染及污染防治技术、生态危机与生态环境保护等环保领域相关课程,还将组织学员赴杨凌污水处理厂、中捷四方生物科技股份有限公司、杨凌金海生物技术有限公司等单位开展现场教学,与相关企业开展对接交流。同时,将安排学员赴西安开展文化交流活动。

智利是南美国家中第一个同新中国建立外交关系的国家,也是世界上第一个同中国签署自贸协定并实现升级的国家。多年来,中智两国在农业、经贸、环境保护等领域开展了全方位的合作。此次在杨凌举办智利环境保护研修班是深化中智在环境保护领域合作的重要举措。

杨凌作为中国商务部设立的四大技术援外培训基地之一——中国旱作农业技术援外培训基地,先后组织承办了161期国际研讨培训班,共有来自130多个国家的4600多名官员,与中国专家学者进行了深入广泛的交流研讨,为全球发展中国家推动农业现代化作出了积极的贡献。

决战“三个年” 杨凌在行动